

В диссертационный совет 24.2.386.06 при ФГБОУ
ВО «Санкт-Петербургский государственный
экономический университет», 191023, Россия, г.
Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова,
д. 30-32, лит. А

Отзыв на автореферат диссертации

Бушeneвой Юлии Ивановны на тему «Релевантность стратегического планирования как фактор устойчивости региональных социально-экономических систем» на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальностям 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика) и 5.2.7. Государственное и муниципальное управление

Диссертационная работа Бушeneвой Юлии Ивановны выполнена на актуальную тему, поскольку стратегическое планирование в системе управления региональным развитием является критически важной составляющей государственного управления в условиях активного социально-экономического развития страны в целом и ее отдельных регионов. Недостаточная эффективность стратегического планирования в современных условиях обосновывает необходимость изменения методологического подхода для управления экономическим потенциалом региона и оптимизацией региональных стратегических планов.

В работе поставлена цель, соответствующая уровню исследования для соискания ученой степени доктора экономических наук, а именно разработка методолого-методических основ повышения степени релевантности стратегического планирования как фактора устойчивого развития региональных социально-экономических систем на современном этапе. Задачи, поставленные Бушeneвой Ю.И. в диссертации, успешно решены.

Предлагаемый автором методолого-методический подход (стр. 14-15 автореферата), рекомендуемый к использованию при разработке траекторий устойчивого и сбалансированного социально-экономического развития региона, следует оценить положительно, поскольку тот позволяет учитывать большее число внутренних и внешних условий при определении задач и направлений

стратегического планирования в условиях необходимости синхронизации целей развития разноуровневых территорий.

Разработанная на высоком уровне предлагаемая автором методика оценки дериваций прошла успешную научную апробацию на примере разных по уровню конкурентоспособности регионов (Ленинградской области, Псковской области и Республике Коми).

Несмотря на общее положительное впечатление от работы имеется следующее замечание. Из текста автореферата недостаточно ясно, каким образом развитие побратимских экономических связей регионального и местного уровней способно помочь преодолеть негативное воздействие сверхбыстрых изменений внешних факторов.

Основные выводы автора апробированы на региональном уровне при общественном обсуждении Стратегии социально-экономического развития Ленинградской области до 2036 года и представлены на международных и всероссийских научно-практических конференциях.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод о том, что диссертационная работа соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии Российской Федерации о присуждении ученых степеней, указанным в Положении о порядке присуждения ученых степеней (Постановление Правительства России от 24 сентября 2013 года N 842), а автор исследования – Бушенева Юлия Ивановна – заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по научным специальностям 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика) и 5.2.7. Государственное и муниципальное управление.

Д.э.н., доцент, профессор
кафедры «Анализ хозяйственной деятельности
и прогнозирования» ФГБОУ ВО «РГЭУ (РИНХ)»

В.А. Гузей

21 февраля 2025 г.

